



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce června. Je to měsíc, kdy vrcholí školní rok, ale také jakýsi pracovní úsek liturgického roku. A tak chci nabídnout několik úmyslů, které se vztahují k červnovým vrcholům:

- v neděli 8. 6. 2014 přijme v kostele sv. Jakuba 7 dětí poprvé Pána Ježíše ve svatém přijímání, vzpomeňme, prosím, na ně i na jejich rodiny;
- v neděli 8. 6. 2014 o slavnosti Seslání Ducha Svatého přijmou v katedrále svátost biřmování i biřmovanci, kteří se připravovali v naší farnosti (připravovalo se jich celkem 7);
- 20. 6. 2014 končí termín, kdy máme odevzdat projekt, abychom mohli i nadále snít sen o opraveném a vymalovaném kostele sv. Jakuba;
- v sobotu 21. 6. 2014 přijme v brněnské katedrále 6 mladých mužů jáhenské svěcení;
- v sobotu 28. 6. 2014 přijme v brněnské katedrále 6 mladých mužů kněžské svěcení.

Myslím si, že každý z těchto úmyslů je velkou výzvou k modlitbám. Děkuji za ně. Pán Bůh zaplať!

Na závěr ještě, prosím, přijměte pozvání na dvě setkání. Především děti a jejich rodiče zvou na tradiční zakončení školního roku, které se uskuteční v pátek 27. 6. 2014 v Líšni. Všechny

farníky zvou na mši sv. a následné přátelské posezení, které se uskuteční v sobotu 14. 6. 2014 v kostele sv. Jakuba a na farní zahradě.

Přeji vám všem krásné prožití měsíce června a dětem a studentům úspěšné zakončení školního roku. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

### Nežít sobě

Jsou slepí  
chromí němí  
a s nimi  
ztotožněný

jde Ježíš  
s láskou Boží  
již naše  
normy boří

Kéž jeho  
přikázání  
mou tenkou  
víru zdaní

abych i  
v nepohodě  
žil bližním  
nežil sobě

Pavel Kroupa

### Světec měsíce srpna:

*sv. Jana Františka de Chantal – 12. srpna, nezávazná památka*

**Postavení:** zakladatelka řádu, mystička

**Úmrtí:** 1641

**Patron:** salesiánek; vzývána za šťastný porod

**Atributy:** srdce, kniha

### ŽENA VÍRY A ČINORODÉ LÁSKY

Narodila se 28.1. 1572 v Dijonu ve Francii. Její otec baron Benigo de Frémot byl prezident burgundského parlamentu. Když bylo Janě 18 měsíců, zemřela jí matka při porodu Ondřeje (Andrese). Vedle tohoto bratra, který se po letech stal arcibiskupem v Bourges, měla starší sestru Markétu. Po určitou dobu byly malé děti v péči jedné ženy, jinak je vychovával pouze otec. Bývá uváděna příhoda, svěd-

čící o úrovni jeho výchovy a silné víře malé Jany. Ta se doma stala svědkem pře jejího otce s jistým klavírem o přítomnost Krista v Nejsvětější svátosti a s dětskou rozhodností zasáhla slovy: „Musíme věřit, že Ježíš Kristus je v oltářní svátosti, vždyť on sám to řekl! A kdo by to popíral, ten by ho měl za lháře.“ Klavír ji chtěl odvést od tématu nějakou cukrovinkou, kterou od něj vzala, ale jen proto, aby ji vzápětí vhodila před dárce do ohně a důrazně mu řekla: „Tak budou hořet v pekle bludaři, kteří nevěří, co řekl Bůh!“

Při biřmování přijala jméno Františka. V patnácti letech, kvůli dokončení studií, odešla bydlet do Poitiersu ke své provdané sestře Markétě. Společnicí se jí stala osoba, která ji sváděla k častějším světským radovánkám, ale Jana si zachovala čisté srdce a věrnost duchovnímu životu pomocí zbožné úcty k Panně Marii. Prvního šlechtice, který se o ni ucházel, rázně odmítla, jakmile zjistila, že je kalvínc. Ve dvaceti se vrátila do Dijonu a do roka se na přání otce provdala za barona Kryštofa de Chantal.

S mužem prožívala spokojené a šťastné manželství na šlechtickém sídle v Bourbilly. V jejím domě byla v denním programu společná modlitba růžence, který byl zbraní proti falešným naukám. Vynikala skutky milosrdenství, zejména osobně pečovala o žebráky, poskytuje jim s velkou láskou vše nejpotřebnější.

(pokračování na straně 2)

### Úmysly apoštolátu modlitby na červen 2014

#### Úmysl všeobecný

*Aby nezaměstnaní obdrželi podporu a práci, kterou potřebují k důstojnému životu.*

#### Úmysl misijní

*Za Evropu, aby díky svědectví věřících opět našla své křesťanské kořeny.*

#### Úmysl našich biskupů

*Aby všichni lidé zodpovědně přistupovali ke svému životu i práci.*

Během osmiletého manželství měla šest dětí, z nichž dvě brzy po narození zemřely. A přišla nejobleštěnější rána – při lovu byl nedopatřením od přítele postřelen její manžel, který po deseti dnech zranění podlehl. Těsně před smrtí Janu poprosil, aby to, co se stalo, přijala jako dar Boží Prozřetelnosti.

Pro Janu začalo velmi těžké období. Se čtyřmi dětmi se její zraněné srdce vzpíralo veřejně odpustit osobě, která jí zastřelila manžela. Víra jí sice k odpuštění nabádala, stejně jako vědomí Božího milosrdenství k ní, ale sama sebe překonala až později, za pomoci ženevského biskupa Františka Saleského. A tomu, kdo měl na svědomí smrt její milované osoby, se nabídl za kmotru při křtu jeho syna.

Po manželově smrti se Jana přestěhovala ke svému otci, čímž vzbudila žárlivost druhého dědečka dětí, který si je přál mít u sebe. Použil dokonce výhrůžku, že jim nepřizná dědický podíl. Jana se tedy přestěhovala do tchánova domu, ale ke všem dosavadním bolestem musela u něj snášet ponižování jeho drzé hospodyně. Za tohoto stavu jí velice pomáhala silná víra. Nabízel se jí určitý únik skrze několik nabídek k novému sňatku, ale ona se rozhodla svůj život zasvětit Bohu.

V roce 1604 se setkala s již zmíněným Františkem Saleským, kterého si zvolila za duchovního vůdce, ten jí dopomohl jak k vnitřní vyrovnanosti, tak v řešení budouc-

nosti. Usoudil, že bude schopna založit v té době potřebné řádové společenství sester, zaměřených na sociální a charitativní činnost mimo klášterní zdi. A postupně ji k tomu přiváděl, ale neopomíjel povinnosti týkající se zaopatření jejich dětí. Jedna dcera zemřela, po zajištění dvou starších, když zbyl doma jen 14letý syn, se dědeček i strýc biskup Ondřej zavázali o něj postarat. Zbývalo jen kvůli nové službě Kristu zpretrhat nejsilnější vazbu. Syn se nechtěl s jejím rozhodnutím smířit, lehl si přede dveře a v boji proti jejímu odchodu prý volal: „Mami, máš-li sílu, musíš mne nejdřív překročit!“ Sílu dostat zralému rozhodnutí našla v pohledu na kříž a se silou Abraháma jednala podle Božího hlasu, kterému dala přednost.

V Ancey na jihovýchodě Francie, se dvěma společníci, po roční přípravě na zasvěcený život vedené Františkem Saleským, založila 10. 6. 1610 řeholní společenství Navštívení Panny Marie, které bylo později změněno v řád. Jeho vnějším programem byla péče o nemocné v chudých rodinách, která měla za vzor službu Panny Marie u Alžběty. Ve znaku měly Ježíšovo srdce s trnovou korunou a dvěma meči jako znaky lásky k Bohu a k bližnímu. Nad srdcem kříž.

Netradiční služba řeholnic mimo klášter se některým církevním představitelům zdála nepřijatelnou novotou, zejména lyonskému arcibiskupu Marquemontovi. František Sa-

leský nechtěl s ideou prosazovat násilně, proto se po osmiletém působení sester rozhodl k ústupu a řeholní společenství Jany de Chantal změnil ve společenství s klauzurou a pravidly sv. Augustína. (Původního cíle dosáhl až sv. Vincenc z Pauly se sv. Luisou de Marillac o 20 let později založením Dcer křesťanské lásky.)

Jana Františka přijala změnu, vnucenou rostoucímu řádu, v pokoře. Její kláštery byly v roce 1618 schváleny papežem Pavlem V. Jana jich sama založila dohromady 87, z toho několik za hranicemi Francie. Z rozhodnutí papeže v nich pak byly hlavně vychovávány dívky. V tomto řádu se uskutečnila i mimořádná zjevení a r.1690 zemřela apoštolka Božského Srdce Ježíšova, Markéta M. Ala-coque.

Zodpovědnost Jany se zvýšila úmrtím spoluzakladatele a duchovního vůdce v roce 1622. Z Boží Prozřetelnosti pak Janě Františka Saleského nahradil další světec, Vincenc z Pauly, který byl přítelem zemřelého biskupa. Naposledy se s o. Vincencem setkala v létě 1641 při návštěvách svých klášterů. V klášteře Moulins ji zastavil zápal plic, na který 13. 12. 1641 zemřela se slovy: „Už jdu Ježíši!“

Pohřbena byla v Ancey, vedle svatého Františka Saleského. Papež Benedikt XIV. ji blahověstil 21. 11. 1751 a papež Klement XIII. ji svatořečil 16. 7. 1767.

<http://catholica.cz/>

## Noc kostelů 2014: Spokojení návštěvníci, spokojení pořadatelé

Díky pěknému počasí se po mnoha letech podařilo v rámci Noci kostelů naplno využít také programy připravené v okolí kostelů. Zatímco tři poslední ročníky propršely, teplé včerejší počasí se na jihu Moravy podepsalo také na zvýšené návštěvnosti. Ve 160 kostelech, modlitebnách a duchovních centrech na území celé brněnské diecéze přivítali pořadatelé okolo 128 000 příchozích.

Ještě v odpoledních hodinách, dříve než Noc kostelů zahájilo společné vyzvánění zvonů v 17.50 hodin napříč celou diecézí, znamenali pořadatelé zájem o programy, které byly připraveny pro rodiny s dětmi, soutěže, hry a divadelní představení, které přibližovaly historii či život patrona kostela a ostatních světců, nebo nesly poselství do každodenního života malých návštěvníků. S velkým ohlaselem se setkaly i další dětské atrakce, např. skákací hrady, ale i tvořivé programy. V Brně na Moravském náměstí vyrostla dlouhá zeď z kartonů, na které mohli všichni příchozí ztvárnit svůj vzkaz a přání. V kostele sv. Michala se zase návštěvníci dozvěděli o základech psaní ikon a mohli si zkusit namalovat skicu vlastní ikony.

Mnoho zájemců vystoupalo na chrámové věže, např. u sv. Jakuba, v katedrále sv. Petra a Pavla, v židenickém kostele sv. Cyrila a Metoděje či v mariánském kostele v ulici Křenová, který byl otevřen letos poprvé. Pro mnohé nabídl právě věže jedinečné prožití ohňostroje ze Špilberku. Zájem byl také o prohlídky dalších běžně nepřístupných míst, kůrů, rajských zahrad, krypt a sakristií.

Silný zážitek si odnášeli účastníci z netradičního setkání s lidmi bez domova v kostele sv. Michala, kteří našli odvahu sdělit ostatním svůj nelehký osud a často dramatický životní příběh.

Řada lidí uvítala také možnost ztišení v záři svíci nebo při hudbě varhan, v kostele sv. Jakuba každý obdržel u východu kratičká citát na památku.

Velkému zájmu se těšila i mimořádně zpřístupněná kaple Matky Boží v blízkosti hradu Veveří u Brněnské přehrady, kam zavítalo 500 návštěvníků, kteří ocenili nejen komentované prohlídky interiéru a malebného okolí, pásmo zhudebněných starozákonních žalmů a barokní hudby, ale především výstavu kopie vzácného gotického obrazu Madony z Veveří.

Závěr celého večera na mnoha místech patřil přímluvám a prosbám o pozhnání. V katedrále sv. Petra a Pavla se účastníci společně pomodlili s brněnským biskupem Mons. Vojtěchem Cikrlem za sebe a své blízké, ale také za město Brno a celou diecézi. Poté následoval půlnoční varhanní koncert.

Z ohlasů návštěvníků i prvních zpětných hlášení pořadatelů vyplývá opět zážitek příjemné a radostné atmosféry, pestré nabídky, prožitek z nových setkání.

Návštěvníci, kteří nechtějí zůstat u jedné noci prožité v kostele či modlitebně, ale rádi se dozvědí něco více o současném žitém křesťanství, mohou navštívit některý z připravovaných kurzů Alfa, které nabízejí v rámci 10 setkání možnost dozvědět se něco o Bohu a křesťanství, vyslechnout si tematickou přednášku a diskutovat ve skupinách v přátelské atmosféře. *Více: [web:brno.alfakurz.cz](http://web:brno.alfakurz.cz)*

### Tak do Medugorje a k moři se od 31. 7. do 10. 8. jede...!

Přesto, že počet přihlášených nedosáhl čísla 40, přesto, že snad nikdo (kromě vlastní rodiny) dosud nezapltil žádnou zálohu – byla letní pouť ponechána, a to hlavně z toho důvodu, že pan Salajka, který nám zprostředkovává tyto excelentní služby a zajistil ubytování, by se už nemohl medžugorským domorodcům ukázat na očích, kdyby vše musel zrušit!

Proto vás farníci i nefarníci vyzývají, abyste se ještě jednou pozeptali sebe sama a svých známých, kteří by měli o tuto cestu zájem. Doba „Mladifestu“ (1. 8. – 6. 8.) bývá opravdu pozhnaná mnohými milostmi, dochází k setkání národů a hlavně mladých lidí. Uslyšíme celou sérii přednášek a promluv světových duchovních kapacit – dá se říct, že se celá akce může pojmout jako duchovní cvičení, pokud si uvědomíme podmínky a teplé počasí, tak určitě nebude nouze ani o oběti, které jsou tolik v dnešní době potřeba.

Vše je pak uklidněno pobytem kempu v Omiši a koupáním v moři, tak, jako se koupáme v moři Boží lásky a milosrdenství – při tom můžeme zažívat a meditovat o všem, co jsme slyšeli a načerpali...

Tak ještě vše promyslete (a ještě pro doplnění celková cena – cesta a ubytování činí 5900,- Kč).

*Těšíme se na vás,  
Múčkovi*

# Malé ohlédnutí za letošní Nocí kostelů 2014

Jako již nedílná součást farního života se i letos koncem května konala v našem chrámě konala Noc kostelů. Měla tradiční průběh, nic zvláštního se při ní nedělo – by se dalo říct. Avšak v téměř nepatrných detailech byla zase jiná, než ostatní ročníky. Budu to hodnotit ze svého „muzikantského“ pohledu a z pohledu aktivit, které jsem si vzal na starost.

Náš farní sbor zazpíval nad očekávání skvěle – na poslední chvíli, asi tak tři hodiny před koncertem – jsem se ještě domlouval s varhaníkem Markem Čermákem o přesném průběhu večera, a on mně vnuknul myšlenku zapojit do našeho půlhodinového minikoncertu tympány, které máme na kůru. Roli tympanisty jsem převzal já sám, byť nejsem stu-

dovaný bubeník, ale těch pár „šlupek“ dokáže vlastně nasázet každý – a hned to naše zpívání dostalo ještě jiný, řekl bych slavnostnější, charakter.

Také se nám letos před Velikonocemi podařilo naladit varhany, zprovoznit lečjaké nemocné tóny a rejstříky, prostě zkvalitnit „pracovní prostředí“, a tak i komentovaná prohlídka varhan byla pro mne samotného snad ještě větší radostí, než minulé roky. Návštěvníci byli velmi disciplinovaní, někteří se svěřili, že na náš kůr chodí o Noci kostelů pravidelně, protože je tam – k mé smůle – na varhaníka dobře vidět, takže dostanou představu o tom, co hraní na tento královský nástroj obnáší. Sám nejsem kdovíjaký exhibiční typ, takže je to i pro mě dobrá „zkouška ohněm“.

Na závěr Noci jsme s naším Jakubákem – jeho mužskou částí – vlastně jen se dvěma sourozeneckými klany Múčků a Haičmanů – zpívali latinské chorální mariánské nešpory. Poprvé se nám podařilo zazpívat vznešený hymnus Ave maris Stella a poměrně náročné ale zato krásné antifony z biblické Písne Písni s minimálním zkoušením – víte, jak to v závěru školního roku bývá s volným časem.

A tak, když pozoruji, že každá vydařená drobnost povzbuzuje do dalšího konání a do další práce, vidím, že to s Nocí kostelů nevypadá nijak zle. Přináší to spoustu radostí malých i velkých oběma stranám jak „činovníkům“, tak i zúčastněným; a celá Noc je velmi dobrým nástrojem evangelizace.

Ondra M.



## Milé děti a vážení rodiče,

pokud ještě nevíte „**KUDY Z E-NUDY O PRÁZDNINÁCH?**“, tak bychom vás rádi pozvali v termínu **od neděle 13. 7. 2014 do soboty 26. 7. 2014 na Jakubský tábor.**

Zažijeme spoustu zajímavých a veselých dobrodružství, naučíme se nové dovednosti a hlavně poznáme další kamarády, se kterými je vždycky zábava. A kam vlastně pojedeme?

Tábor bude probíhat **u Skaličky u Tišnova**, což je malá vesnice, za kterou na nás na paloučku v lese čeká bydlení v dřevěných podsadových stanech, vaření v plní kuchyni, studená (i teplá) sprcha pod vzrostlými stromy, koupání v potoce, zkrátka opravdové letní táboření v přírodě.

**Tábor je určen pro děti od ukončené 1. třídy, tedy cca od 7 do 15 let.**

Předpokládaná cena bude **v rozmezí 3000,- Kč** a bude ještě upřesněna podle počtu přihlášených.

Abychom věděli, s kým můžeme počítat, připravili jsme pro Vás **předběžnou přihlášku** s upřesňujícími informacemi, která je k dispozici na webových stránkách naší farnosti <http://www.svatyjakubbrno.wz.cz> pod odkazem „**Jakubský tábor 2014**“.

Prostřednictvím této přihlášky se můžete přihlásit **nejpozději do konce března 2014!**

Případné dotazy budou řešeny prostřednictvím emailu [jakubskytabor@gmail.com](mailto:jakubskytabor@gmail.com) nebo **osobně po nedělní mši sv. v 9:30 v kostele sv. Jakuba v Brně.**

Těšíme se na vás. *Za vedoucí Petr Múčka*

## Konec školního roku

Konec školního roku proběhne již tradičně na líšeňské faře **v pátek 27. června v 15.00 mši svatou** a to v kostele v Líšni, pokud nebudou dokončeny opravy na kostelíčku na kopečku.

Podrobnosti si sdělíme již podle potřeby.

Je dobré si zapsat datum do kalendáře, abyste si to nemuseli pamatovat.

*Jáhen Josef*

# Z kalendáře: červen 2014

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
<b>Ne 1. 6.</b>		<b>7. neděle velikonoční</b>	
Ne 1. 6.		Den modliteb za sdělovací prostředky	
Po 2. 6.		Památka sv. Marcelina a Petra, mučedníků	
Út 3. 6.		Památka sv. Karla Langy a druhů, mučedníků	
Čt 5. 6.		Památka sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka	
Pá 6. 6.		Památka sv. Norberta, biskupa	
<b>Ne 8. 6.</b>		<b>Slavnost Seslání Ducha Svatého</b>	
Ne 8. 6.		Diecézní sbírka na charitu	kostel
Ne 8. 6.	9.00	Mše sv. s udělováním svátosti biřmování	katedrála
Ne 8. 6.	9.30	Slavnost prvního svatého přijímání dětí	kostel
Po 9. 6.		Památka sv. Efréma Syrského, jáhna a učitele církve	
St 11. 6.		Památka sv. Barnabáše, apoštola	
St 11. 6.	20–22	Nikodémova noc	kostel
Pá 13. 6.		Památka sv. Antonína Paduánského, kněze a učitele církve	
So 14. 6.	14.00	Mše sv. + přátelské setkání farníků	kostel, fara
<b>Ne 15. 6.</b>		<b>Slavnost Nejsvětější Trojice</b>	
Ne 15. 6.	19.00	Při mši sv. obřad přijetí do katechumenátu	kostel
<b>Čt 19. 6.</b>		<b>Slavnost Těla a Krve Páně – doporučený svátek</b>	
So 21. 6.		Památka sv. Aloise Gonzagy, řeholníka	
So 21. 6.	9.00	Jáhenské svěcení	katedrála
<b>Ne 22. 6.</b>		<b>12. neděle v mezidobí</b>	
Ne 22. 6.	15.30–18.00	Společná oslava slavnosti Těla a Krve Páně	Minorité – katedrála
Ne 22. 6.		Diecézní sbírka na bohoslovce	kostel
<b>Po 23. 6.</b>		<b>Výročí posvěcení kostela sv. Jakuba v Brně (1990: posvěcení oltáře)</b>	
<b>Út 24. 6.</b>		<b>Slavnost Narození sv. Jana Křtitele</b>	
Út 24. 6.		Den za posvěcení kněží	Vranov u Brna
<b>Pá 27. 6.</b>		<b>Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova</b>	
Pá 27. 6.	15.00	Zakončení školního roku	Líšeň
So 28. 6.		Památka Neposkrvněného Srdce Panny Marie	
So 28. 6.	9.00	Kněžské svěcení	katedrála
<b>Ne 29. 6.</b>		<b>Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů, hlavních patronů brněnské diecéze – doporučený svátek</b>	
Ne 29. 6.	10.30	Mše sv. ke cti patronů katedrály a diecéze za účasti apoštolského nuncia v ČR arcibiskupa Giuseppe Leanzy	katedrála
Po 30. 6.		Památka Svatých prvomučedníků římských	

## Špetka humoru od jáhna Josefa:

Ptá se turista: „Prosím vás, jak se do stanu nejrychleji k té horní salaši?“  
„Když za vámi pustím našeho psa...“

„Je to opravdu rybí polévka?“ ujišťuje se host v restauraci.  
„Samozřejmě“ odpovídá číšník.  
„Sám jsem viděl kuchaře, jak do ní lil vodu z akvária.“

„Co poskytuje ovce lidem?“  
„Vlnu.“  
„Dobře. A co se z vlny vyrábí? Nevíš? Pomohu ti – z čeho máš sukni?“  
„Z tatínkových kalhot.“

U doktora.  
„Pane doktore, já každé ráno přesně v šest hodin musím na záchod.“

„Ale to je přece v naprostém pořádku. Máte dobré trávení.“  
„Jenže... Já se probouzím až v půl osmé.“

Povídají si dvě známé:  
„Náš sousek je hudebně velmi citlivý člověk.“

„Podle čeho tak soudíte?“  
„Naše Janička včera večer cvičila na housle a představe si, že on nám rozbil kamenem okno, aby ji lépe slyšel.“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám za spolupráci.